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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Міжнародний  досвід  влаштування  дітей,  які  опинилися  у  кризових 
життєвих  ситуаціях  або  залишилися  без  батьківського  піклування,  засвідчує 
доцільність орієнтації на інтернатні форми виховання дітей, а також домінування 
таких  сімейних  форм  соціальної  політики  у  цих  питаннях,  як  створення  і 
підтримку дитячих будинків сімейного типу. Ось чому актуалізується проблема 
підготовки  фахівців,  які  мають особистісно-професійну готовність  до роботи  з 
вихованцями  саме  в  системі  виховних  інституцій  для  дітей-сиріт  та  дітей, 
позбавлених батьківського піклування.

Спеціаліст  –  освітньо-кваліфікаційний рівень  вищої  освіти  особи,  яка  на 
основі  бакалавратської підготовки здобула базову вищу освіту, спеціальні знання, 
уміння та навички, що є необхідними і достатніми для виконання професійних 
функцій, самореалізації, усвідомленні особливої особистісно-професійної ролі у 
створенні і наповненні змістом соціуму дитини-сироти, позбавленої батьківського 
піклування або яка опинилася у кризовій життєвій ситуації. 

Враховуючи  особливості  педагогічної  діяльності  вихователя  в  закладах 
інтернатного типу, дитячих будинках сімейного типу, його ключові компетенції, 
програмні  вимоги  вступного  фахового  випробування  випускників  бакалаврату 
представлено  за  такими  розділами:  «Концепції  гуманістичної  педагогіки  як 
ресурси  виховання  в  закладах  інтернатного  типу»,  «Вихователь  –  суб’єкт 
професійної  діяльності  у  закладах  інтернатного  типу  та  дитячих  будинках 
сімейного  типу»,  «Захист  прав  дитини  –  актуальна  соціально-педагогічна 
проблема:  підходи  вітчизняних  та  зарубіжних  практиків  закладів  інтернатного 
типу  у  її  розв’язанні»,  «Сучасний  заклад  інтернатного  типу  як  соціально-
виховний  інститут  в  системі  соціалізації  дитини»,  «Діагностика  соціуму  як 
передумова  оптимальної  організації  реабілітації  дітей  з  функціональними 
обмеженнями», «Дитяча дозвіллєва діяльність у системі соціалізуючого впливу на 
вихованця.



ПРОГРАМА ВСТУПНИХ ВИПРОБУВАНЬ

• Концепції гуманістичної педагогіки як ресурси виховання в закладах 

інтернатного  типу.  Узагальнена  характеристика  концепції  «пошуку 

істини» Сократа. Ієрархія потреб у контексті концепції самоактуалізації А. 

Маслоу. Ідея самоцінності особистості як домінанта концепції особистісно-

орієнтованого виховання І.Д. Беха. Молодіжна політика у світі («Конвенція 

про права дитини»; «Концепція виховання європейської громадянськості») 

та  провідні  завдання  молодіжного  соціалізаційного  процесу  у  контексті 

Національної  програми  виховання  дітей  та  учнівської  молоді  в  Україні 

(2004 р.) 

•  Вихователь – суб’єкт професійної діяльності у закладах інтернатного 

типу та дитячих будинках сімейного типу.

Закон України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального 

захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» (2005 

р.) – провідний орієнтир діяльності вихователя закладу інтернатного типу 

(ЗІТ).  Професіограма  вихователя  закладу  інтернатного  типу.  Місце 

вихователя і  вихованця у виховному процесі.  Провідні  стилі професійної 

поведінки  вихователя  ЗІТ;  своєрідність  демократичного  стилю.  Сучасні 

моделі  виховання  особистості  і  проблема  професійної  компетентності 

вихователя-фахівця.

• Захист  прав  дитини  як  актуальна  соціально-педагогічна  проблема 

сьогодення  «Конвенція  про  права  дитини»  –  база  системи  роботи 

вихователя ЗІТ щодо соціального захисту дитинства. Виживання, розвиток, 

захист  і  забезпечення  активної  участі  в  житті  суспільства  як пріоритетні 

напрямки професійної діяльності  педагога  ЗІТ. Цілепокладаючі принципи 

захисту  дитинства  (дитина  –  самостійний  суб’єкт  права,  пріоритетність 

інтересів дітей перед потребами сім’ї, суспільства, релігії). Шляхи і форми 

гуманізації  процесу  соціально-педагогічного  впливу  на  особистість 



вихованця.  Проблема  створення  асоціації  педагогів  ЗІТ,  волонтерів, 

керівників  правозахисних  суспільних  рухів  у  розв’язанні  питань 

соціального виховання дітей ЗІТ у продовж їх життєвого шляху.

• Сучасний  заклад  інтернатного  типу  –  важливий  інститут  соціалізації 

категорійної дитини. Узагальнена характеристика нормативно-методичних 

орієнтирів діяльності сучасного ЗІТ. Положення про ЗІТ, будинок сімейного 

типу.  Проблема класифікації  вітчизняних ЗІТ.  Вихованець  у  підсистемах 

«вихователь-дитина»,  «дитина-дитина»,  «вихователь-дитина-різновікове 

угрупування  дітей»,  «вихованець-вуличний  простір-педагогічний 

колектив»,  «категорійна  дитина-сім’я-ЗІТ».  Особливості  професійної 

діяльності фахівця з педагогічно занедбаною дитиною. Основні напрямки 

діяльності вихователя ЗІТ. 

• Діагностика  соціуму  як  передумова  оптимальної  організації  дітей  з 

функціональними обмеженнями. 

Узагальнена характеристика принципів і закономірностей реабілітації дітей 

з  обмеженими  функціональними  можливостями.  Зміст  реабілітаційних 

заходів у межах ЗІТ. Уніфікація зусиль соціальних інститутів по захисту і 

підтримці дітей з функціональними обмеженнями. 

• Дитяча  дозвіллєва  діяльність вихованців  ЗІТ як  провідний  фактор  їх 

позитивної соціалізації. Теоретичні основи дозвілля. Соціально-орієнтовані 

ігри  як  спільна  дозвіллєва  діяльність  вихованців  ЗІТ.  Залучення  до 

культурно  дозвіллєвої  діяльності  вихованців  з  девіантною  поведінкою: 

педагогічні  технології,  критерії  ефективності  проблем  продуктивної 

методики  організації  дозвіллєвої  діяльності  вихованців  у  ЗІТ.  Дитяче 

самоврядування як фактор позитивної соціалізації категорійної дитини.
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